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Hogy ily körülmények közt van mersze 

naszai minden 

és megállapitani, hogy a magyarság- 

nak annyi kisebbségi 

kötötték és olyan rombolást és puszti- 

már ecsak ezek romjain összetörten 

helyzetéről Romániában. Nem állunk 

egyedül a romániai nemzetkisebbségek 

között elkeseredésünkkel. 

sszintén hangos szót 

elől szintén a nagyhatalmakhoz mene- 

Visszher 
vauk a székelyudvarhelyi egyhangu ha- 

még nem támadt a román sajtóban a 

Magyar Párt székelyudvarhelyi nagy- ! 

gyülése nyomán. A gyülésről szoló 

tudósitás rövid közlésére szoritkoznak 

minden kommentár nélkül - egyelőre 

A Viitorul kivételt képez a gyors tu- 
dósításban is, mert egyelőre még azt 

sem tudia, hogy a magyarság összes 

panaszait és sérelmeit a világ itélőszé- 

Ke elé terijesztii. Nem vett tudomást 

erről a határozatról, mert bizonyára ! 

nem kanott még utasitást a kormány- 

tól, hogy milyen magatartást tanusit- 

son. Igy egyelőre inkább eltagadja 

olvasói elől a tényt is. Humorosan hat, 

megállapitani, hogy a magyarság pa- 

alapot nélkülöznek, 

mert hiszen kivánságainak legnagyobb 

része már régen teljesedésbe ment. 

Van mersze arculcsapni az igazságot 

iskolája van, 

Bogy nincs is elegendő tanuló, akik 

ezekbe az iskolákba járnának. Türel. 

festéke, hogy ezt a szemenszedett ha- 

zugságot elbirja. Teliesedésbe mentek 

volna kivánságaink? Földünket elvet- 

ték, gazdasági intézményeinket nacio. 

nalizálták, Iskoláinkat elnémitották, 

anyanyelvünk használatát guzsba- 

tást vittek véghez kisebbségi nemzet! 

életünk védbástyái között, hogy ma 

állva keserü könnyeket hullathatunk 

Szükség volt a magyarságnak erre a 

határozatára, amellyel a nagyhatal- 

makhoz fordul védelemért, ha másért 

nem, hát csak azért, hogy okmányok- 

kal bizonyíthassuk a hazugságoknak é 

ámitásoknak milyen áradatát zuditot. 

ták hivatalosan és félhivatalosan a 

külföldi közvéleményre a kisebbségek 

A szászok, 
akik a többi kisebbségekkel szemben 
bizonyos kedvezményesebb elbirálás- 

ban és bánásmódban részesültek, 

adtak csak leg- 

zekosztőség és kiadóhivata Tinisoara-B
eotvárcaa, 

zegyöngy-tér 4. Telston: este s óráig a-sa, azo
ntsi 

weggy a-m. Eiőtzetési árak kültötdön: ha
vonkit 

e Le, negyedévre saa Lel, fötévre soa Loi. egész
 évre 

es it Egyes szám ára s Le. nukarsstoon sLei. 

utóbb is panaszaiknak és kijelentet- 

ték, hogy helyzetük türhetetlensége 

külnek. Méltattuk már ennek a határo. 
zatnak a jelentőségét és bizonyos ke- 
serüséggel tölti el szivünket, amikor 

azt kell látnunk, hogy akadtak 

vuCTI END negyedevre sze Lel, télévre 200 Le, aegész évre mon Let 

zg eor 
8 ÁRA 4 LEI BUKARESTBEN S LEI TIMISOARA, 

gyar nyelven megjelenő lapok is szé- 

les e honban, amelyeknek nincs sza- 

tározathoz, Immel.ámmal közölnek 

ugyan tudósitást a székelyudvarhely! 

nagygyülésről, de egy sornyi kom- 

mentárt nem tudnak, vagy nem mer- 

nek füzni hozzá. A reformcsoporthoz 

.............................. 

Gazdaságpolitikai 
zELŐS SzERKESZTŐ: 

Napilap 
so Lel, felévre 

közelálló ezek a sajitóorgánumok az 

emelkedett ünnepi hangulatot, amely- 

ben tizenhat vármegye magyarságá- 

nak delegátusai olvadtak össze, az 

egyhangu lelkesedéssel hozott határo- 

zatot arra használják fel, hogy ezt a 

hangullatoa megrontva disszonáns 

hangot vegyitsenek a magyarság eme 

! 
iőnzetési arak Tomeoesvárott és vidéken badkao- 

bhoz kézbeettésesel: havonkint se Lek negyedévee 

280 Let, egész évre e00 Let. Ananal témf 

viselök és afanai nyugdöasok részére hnavontdni 7a 
1. 

fenséges harmoniájába. A magyarság 

ezen most ujból egybeforrt egységén 

az álnokság minden poklainak kapui 

sem fognak erőt venni és igazunkat 

diadalra visszük még akkor is, ha 

egyesek talán ugy érzik, hogy magyar- 

nak lenni csak akkor jó, ha üzletnek 

is jó. 

.................
.................
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llesz aa kommnaumnistaperben, melyben ie
gneap 

volt a vád és védelem utolsó összecsapása 

Koio:svár. okt. 17. 

A kommunista-per tegnapi tárgya- 

lása a vád és védelem replikáinak 

előterjesztésében merült ki Eleőnek 

Negulescu hadbiró-ügyész ref- 

lektált az elhangzott védőbeszédekre. 

Hangsulyozta, hogy a vélelen nyol: 

napon keresztül félrevezetésekkel, ha- 

zugságokkal, sz állaia birnevének aiá- 

asása árán azt igyekezett elhitetni, 

hogy Románia a munkásság börtöne. 

árhuzamot vont az anarchizmus és 

komnmunizmus között. Végül 

kérte a fővádlottaknak a katonai 

büntető törvény tizennegyedik sza- 

kasza értelmében való megbünte- 

lését és a büntetés legszigorubb 

mértékének alkalmazását, a tiz évi 

kényszermunka kiszabását. 

A nagyváradi Phöbus gyár munká- 

sainak sztráijkja ügyében a Marzescu- 

féle törvény alapján kéri a bünösség 

kimnondását. 

=Ezután a védelemre került a Ssor. 

Elsőnek Patrascanu ügyvéd 

emelkedett szólásra és replikája ele- 

jén kéri az elnököt, utasitsa rendre az 

ügyészt, mert sulyos vádakkal illette 

a védelmet,. 

Pacala tábornok, elnök erre Pat- 
rascanutól megvonja a szót. 

Az ügyvéd leült, miközben. gunyos 

hangon megjegyzi, hogy kéri a 

vádlottak elitélését. 

Vicol dr. védő beszélt ezután és 

nagy páthosszal a következőket mon- 

dotta: Ebben a perben a mai nap 

meggátolhatja a munkásságnak egy 

szebb jövőbe vetett reményei betelje- 

sedését. 

A kommunista propagandára egye- 

dül a kommunista párt volna hi- 

vatott, már pedig ez Romániában 

nincs. 
ages 

Hogy lehetséges, hogy Németország- 

ban és Franciaországban, ahol hiva- 

talos müködik és 

kommunista képviselők vannak, ott 
kommunistapárt 

ilyen kommunista pernek még csak 

hire-hamva sincsen? Kitért ezután a 

védő A ra di Viktor elkobzott köny- 

veire, amelyeket nem engedtek 

országba. Addig, amig nincs olyan 

törvény, amely a külföldi könyveket 

kitiltja Romániából, nem lehet ilyen 

könyvek behozatala komoly vádnak az 

alapja. Ezután magyarázza a törvény 

tizenegyedik szakaszát 

itéletet kér. 

Pacala elnök a zárszó jogán a 

vádlottaknak adta meg a felszólalás 

be az 

és felmentő 

lehetőségét. 

Kertész Dezső dr. nagyváradi 

vádlott a követikezőket mondotta: 

- Olyan dolgokkal vádolnak, ame- 
lyekhez semmi közöm. A nagyváradi 

kommunista mozgalomban való rész- 

vételem vádja hazugság. Maimuca 

szigurancafőnök eskü alatt tett vallo- 

másában felsorolta mindazokat, akik- 

nek állitólag részük volt a nagyvára- 

di 'kommunista szervezkedésben, en- 
gem azonban még ő is kihagyott. Ár- 
tatlanságom tudatában kérem felmen- 

tésemet. 

Szántó Dezső dr. nagyváradi ügy- 

véd emelkedett ezután szólásra: 

- Nem tettem illegális dolgot. 

Egyetlen bünöm, ha bünnek lehet 

nevezni, a Humanité olvasása. Nin- 

csen olyan vád a vádiratban, amely 

elitéltetésemre vezethetne. 

Mindenesetre örülök, hogy az ügyész- 

ség elejtette a vádat, amelyet bécsi 

utazásommal kapcsolatosan emelt. 

Felmentésemet kérem. 

Ullmann Sándor nagyváradi 

nem volt a vörös segélyben. Választá- 

si plakátokat találtak nála, ezek azon- 

ban törvényesek voltak. 

Egy Kővári nevü hat gyerme- 

kes vádlott emelkedett ezután szólás- 

ra és bejelenti, hogy 

még most sincs fogalma arról, 

miért ül már hét hónapja a bör- 

tönben. Lehetséges, hogy a nagyvá- 

radi Phőbus gyárban kitört sztrájk 

miatt hozták ide, azonban a sztrájk 
teljesen legális volt. 

Több lényeetelen vádlott felszólalá- 

sa után Aradi Viktor kérte felmenté- 
sét, majd Haia Lipsitz csernovi- 

ci tanitónő vádlott a következőket 
mondotta: 

- Igaz, bevallottam, hogy kommu- 

nista vagyok, azonban még a törvény 
sem bünteti a meggyőződésbeli kom- 

munistát, hiszen ez a gondolatszabad- 

ságnak legnagyobb megtiprása volna. 

Én nem abban voltam kommunista, 

hogy mások életére törtem, hanem 

a szónak felemelő és krisztusi ér- 

telmében. 

Rozvan Jenő dr. vádlott beszélt 

még, utána két lényegtelenebb felszó- 
lalás következett, mire elnök a tár- 
gyalást befejezte. Itéletet ma délután 
lehet várni. ! 

A KÉRLELHETETLEN HITELEZŐ. 

Newyorkból jelentik: Hower resubli 

kánus elnökjelöl Bostonban nagy po- 
litikai beszédet tartott, amelyben kije. 

lentette, hogy megválasztlása esetén 

feltétlenül megakadályozza a háborus 

adósságok revizióját. Neki az a véle- 

ménye, hogy Európának Amerikával 
szemben való adósságát az utolsó cent- 

vádlott utalt arra, hogy semmi része ig meg kell fizetnie. 
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Vörös és szürke 
patkányok harci 

Temesvár, okt. 17. 

Franciaországban most egy térkép 

forog közkézen, amely Franciaország 
népességi állapotát mutatja a háboru 

után, leplezetlen hüséggel. Megyék 

szerint van beosztva, sötét foltok jek 

zik azokat a departementeket, ahol 

sok az idegen munkás, fehér foltok, 

hol elenyészően kevés a számuk. Fran- 
ciák számára megdöbbentő kép. Min- 

denütt, északon, délen, keleten tulnyo- 

móan uralkodnak a sötét, vagy szürke 

foltok, csak a bretagnei tengerpart 

csücske fehér s a középen a sziv he- 

lye. Itt még egymás között élnek a 

franciák. Mindenütt másutt babiloni 

nyelvzavarban nyüzsög az élet. Hal- 

lani olaszul, spanyolul, németül, oro- 

szul, ukránul, litvánul, románul, ma- 
gyarul, csehül, lengyelül, görögüly 
bolgárul, szerbül, arabul, föld fölött 

és föld alatt mindenütt, ahol folyik a 

munka. 

A provencei városkában kis orosz 

templom huzódik meg. az iconostáz- 

zal, normandiai sziklák tövében man- 

dolin-szó mellett folyik a munka, Le 

Havreban magyar beszédtől hangos a 

kikötő, Arlesben szőke ukrán lányra 

kacsintgat a torreador, Citroin autó- 

gyárában internacionális a személy- 

zet, talán csak a munkavezető francia, 

álmatag litvánok délies taglejtésü 

spanyolok, görögök, arabok, sétálgat- 

nak esténként a gyöngyvizü Garonne 

partján. És még mindig nincsenek 

elegen! Éppen most toboroznak egy 

óriási eberzltányt Lengyelor 

szágból. 

Halk világtörténelmi folyamat. Al 

depopulációs Franciaország csak ide- 

gen vér transzfuziójával tudja sebeit 

gyógyitani. A háborus veszteségek 

pótlására hárommillió emberre van 

szüksége. A francia nemzet egyelőre 

ezplendid isolationban él velük szem- 

ben: társadalmilag, családilag nem 

vesz tudomást róluk. 

Mot következik azonban a prob- 

léma érdekesebb része. Mi lesz a fran- 

eiáknak, mint fajnak, mint nemzet- 

nek történelmi osztályrésze, ha majd 

nmnehány évtized alatt a természet las- 

su, de biztos vastörvénye szerint keve- 

redni fog velük? Önkéntelenül is 

Fournier-nek, Páris kövei nagyszerü 

kutatójának remek kis adaléka jut 

eszembe Páris patkányairól. Négy- 

száz év előtt Páris patkányai még 

vörhenyesek voltak, biborszinüek, ha 

a pincékből előbujtak s bundájukra 

rásütöt a nap aranyszinü fénye. Egy 

szép napon messzi Oroszországból sok 
hajó énkezett valamelyik délfrancia 

kikötőbe. Az árukon kivül sok nagy, 

szürke, orosz patkányt is rejtett a ha- 

jó gyomra. Ezek csakhamar nagyon 

elszaporodtafk, vándorutra keltek, itt 

is, ott is feltünedeztek s egy szép na- 

pon ott voltak megfoghatatlan módon 

Párisban. Ők is a pincékben és omla- 
dékokban akarták megvetni lábukat, 

s megkezdődött a harc az autokton 

vőrhenyes szinü és az idegen szürke 

patkányok között. A vörösek voltak 

óriási fölényben, de a szürkék viszont 

elszántabbak. Éles fogukat, hatalmas 

karmaikat megacélozta a nincstelen- 

ség, a kalandor élet s az örökös küzde- 

lem. Berontottak biborbundás távoli 

testvéreik lakaiba. Hosszu évtizedeken 

át rettenetes fogvicsorgatás, sivalko- 

dás hallatszott éjszakánként a pincék- 

ből. A vörös és szürke patkányok viv- 

lák élet-halál harcukat. Ma miár csak 

szürke pa kányok vannak Párisban. 

Ilyen hatalmas tervszerü beván- 

dorlás mellett már nem lehet szó 

arszimilációról, beolvadásról, hanem 

egy nagy törvényszerü nivellálódaási 

folyamatról, hol a írancia faj és a be- 

özönlő idegen fajok már mint egyen- 
ranguak keverednek majd. Mindenki 

beviszi a kkereszteződésbe domináló 
vonásait. Mindazonáltal elhisszük, 
hogy a sok idegen fajtáju ember 

örömmel és lelkesedéssel válik fran- 
ciává a legfényesebb kultura mele- 

gitő ragyogásában. Ez a hatás elvi- 

tathatatlan. 

De vajjon megmaradhatnake fran- 

ciáknak maguk a franciák? A gondo- 

latnak abban a faji, vérmérsekleti, 
rassz értelmében, amelyhoez minden 

nagy nemzeti tett és öröktartalmu 

szellemi tevékenység füződik? Min 

den nemzet, mikor már teste kissé 

gyengül, dekadens a spirituálizáció- 

val szemben, akkor hajtja ki szelle- 

me, tudása, müvészi látása legcsodá- 

latosabb virágait A tizenkilencedik 

századvégi francia fajbana szirte át- 
tekinthetetlenül érvényesül minden, 

ami a kultura esszenciája. Egyszerre 

Hugo, Balzac, Gautiere, Maupassant, 

Zola, Daudet d'Aurevilly, Bonrget, 

Rostand, Mirbean, France, Merimée, 

Huysmans, Bergson. Renan, Coulange, 

zanzunazoeosamnssze...neaoaamanonn 

mnértirok A lelőtt 

Monnet, Manet és a többi impresszio 
nistálk, Millet Rodin. a legnagyobb 

tudósok, szónokok, feltalálók, repülők 

élükön Bleriot gondolatáva.. mind- 

annyian mások és mégis egyek Vol- 

tairen, Motlieren keresztül vissza Rab- 

laisig a gondolat, páratlanui gall pre- 

cizségében és tisztaságában. Vajjom, 

mi lesz ebből a szellemből, amely 

ugyanegy vér szava hosszu évszáza- 
megbizást. Az Eremia cég ugyanis ál a dok óta? 

Elhisszük, hogy a vérkereszteződés 

nagyon egészséges a fizikumnak, ked- / / . gy g ges a tetné legszivesebben az uj mozi mun 
vez a szaporodásnak, Franciaország 

friss lesz erőben, munkaban, életteljes 

szaporulatban, akár Amerika, De vaj- 

jon nem ülyed-e majd ez a szellem 

mechanikus fagypontra, hideg sport- 

teljesitményekre ezután, mint odaát, 

hol a babiloni összevisszaságban meg- 

fagy a belső élet, a vasbeton felhőkar- 
colók tornyaiban. 

A történelem is lehet paradoxon, 

megtörténhetik nagy földrengés után 

hogy néha visszafelé folynak a vizek. 

Vajjon nem lesz-e a gyönyörű fran- 

cia periklesi kor után, talán épp Fran- 

ciaország, hideg, rideg uj Spárta, en- 
rópai Amerika? Nagyon érdekesek 

ezek a kérdések mint kérdések is! Ta- 

lán Anatole France tudná csak meg- 

sejtetni a választ... 

Flaneur. 

sirjából az ömnmálló Horvátországnaik ke:i 

kivirágozni 

Zágráb, október 16. 

A horvát parasztpárt hivatalos lap- 

ja, a Narodni Val, vezérceikket ir Tiz 

esztendő után cimmel és ebben többek 
között ezeket mondja: 

A horvát nép azt hitte, hogy a Szer- 

biához való csatlakozás szabadságot 

hoz a számára. Kiderült azonban, hogy 

a horvát nép elnyomatása még na- 

gyobb. miny annak előtte volt. Ma- 

gyarországgal kétszáz éves együttlé 

tünk alatt nem volt annyi nézeteltére- 

sünk, mint a szerbekkel az utóbbi tiz 

év során. Belgrád most a szalonikii 

frontáttörés tiz éves fordulóját és a 
horvátok felszabaditását ünnepli, de 

nasemam ee 

l ugyanakkor revolvergolyókat ajánde- 

koz a horvátoknak. Tiltakozuonk az 

ellen, hogy a szerbek a mi felszabadi- 

tóink gyanánt feltólják magukat és 

éppen ezért a tiz éves jubileumi ün- 

nepségükön nem veszünk részt és a 

szkupstinai lövöldözés teljes kivizsgá- 

lásáig a legteljesebb politikai bojkot- 

tot mondjuk ki. 

A lap végül megjövendöli, hogy a 

lelőt mártirok sirjából ki kell virá- 

goznia az önálló Horvátországnak. 

Az emlitett lappóéldányt a hatóságok 

természetesen elkobozták, ami egyéb- 

ként hetente négyezer is elő szokott 

fordulni. 

szinhez uftán a mozi 
felépitésére várhat majd esetleg évekig 

a közönség 

Temesvár, október 17. 

Az uj temesvári mozi Marocou 

Duiliu bukaresti épitész rezsimjében 
épül: ezért tehát érthető, - hogy még 

semmit nem csináltak meg belőle. Pe- 

dig még a tavaszkor, amikor Marcu 

Duiliu terveit elfogadták, kijelentet- 

ték, hogy még a tél beállta előtt az uj 

mozi tető alá kerül. Később a kijelen- 

tést már redukálták. Azt mondták, 

Logy ebben az esztendőben a helyszi- 

nére szállitják a szükséges épitési 
anyagot és megcsinálják A földmun- 
kálatokat. Az egészből annyit váltot- 

tak be, hogy néhány koesi téglát való- 

ban odaszállitottak, a földmunkálatok 

mnegkezdése azonban még egyre késik. 

Igaz, a késedelem oka az is, hogy a 

mozi munkálatainak elvégzésére meg- 

tartott árlejtést több temesvári és 

Pontos kiszolgálás! 

EFelöltözhet mindenki olcsón! 
Szolid árak! 

CSENDES IGNÁC 
divatáruházában, Gyárv., Kossuth-tér. 

Férfiöltöny és kabát, valamint nőiruha- és kabátszövetek, selymek, divat- és kalap- 
bársonyok, fianellek, barchendek, vásznak stb. cikkek dus választékban. Szőnyegek 

és paplanokban nagy raktár. 

Telefon 7.55 

mozi felépitéséig esztendők fognak el 

ha élne..: és adott be a járásbiróságnál és előadta 

megirná a Fehér kövön folytatását. 

niagasabb bért nem képes fizetni. A 

l938 .ktéber I 

egy bukaresti pályázó felebbezése 
lolytán megsemmiaitették és a os! 
uj árlejtés kiírádára ntasitották. Az 8l 
árlejtésen a munkálatok végzését 
Steiner aradi eég nyerte el A 
felebbezők hangsulyozták, hogy azéri 
voltak ajánlataik drágábbak, miível 
nem volt alkalmuk betekinteni a fel 
tételekbe és rajzokba. A belügymi 
niszter helyt adott a felebbezésnek és al 
most a város az uj árlejtést novembe, 
lére irta ki. Mint értesülünk. Marca 
Duiliunak legfőbb vágya az volna 
ha a munfkálatok elvégzésére Ere u 
mi a bukaresti épitészeti cég kapna u 

landóan együtt dolgozik Marcu Dni 
liu mérnökkel, aki éppen ezért végez 

kálatait is a céggel. Félő, hogy az u 

telni. Marcu Duiliunnak a szinház sem 
volt sürgős, annál kevésbbé fesz nek 

a mozi. 
is 

zna 

u 

A hadiözvegy 
, 

a lakbértörvény kedvezményébern 
részesül 
Temesvár, október 1 

Schmelzer József temesvári 

14 Eit 

háztulajdonos egyik lakóját, özvegy 
D a b a Sándornét, már régóta ki 

akarta lakoltatni. Mikor a különböző il 

próbálkozások a kilakoltatásra med 
dőek maradtak, akkor uj keresetet 

hogy özvegy Daba Sándorné nem haj 

landó az 1914. évi lakbér harminekét 
szeresét fizetni, hanem csak a tizen 

kétszeresét. A járásbiróság előtt meg 

tartot tárgyaláson Daba Sándorné 

arra hivatkozott, hogy hadiözvegy és 

járásbiróság Schmelzer József háztu 
lajdonos keresetét elutasitotta, aki er 
re a törvényszékhez felebbezett. A tör. 

vényszék tegnap tartotta meg a tárgya 
lást, amelyen Daba Sándornét Gyu 
la y János dr. ügyvéd képviselte, 

Schmelzer arra hivatkozott, hogy Da 

ba Sándorné férje nem volt közszol 

gálati egyén és igy nem illeti meg a 

törvény kedvezménye. Gyulay János 

dr. viszont kifejtette, hogy Daba Sán 
dor nem állott ugyan az állam szol - 

gálatában, de a harctéren küzdött az M 

ország érdekeiért és azzal, hogy az 

életét hagyta ott. többet áldozot 

mint sok más közalkalmazott. A tör 
vényszék a fejtegerést elfogadta és 

Schmelzert keresetével elutasitotta, A 

törvényszék ezzel az itélettel elvi je- 

lentőségü döntést hozott, amely sze 

rint a hadiözvegyet is megilleti ugyan 

az a lakbérkedvezmény, ami a közai 

kalmazott özvegyét, vagyis az 1914 

i 

a 

évi lakbérnek csak a tizenkétszeresét 

köteles fizetni. 

ö
m
m
m
.
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, 6IMMI ESŐRABATOK 
a legujabb fazon és lesjobb 

angol gummirozás 
lei 790- 

HAAS LIPOT 
linoleum- és szőnyegáruháza 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. 

Késziiekk divat öltönyöketgarancia 

mellett 1200-1000 leiért. Strapa és 

fiuöltöny 800 lei, tanulók egyenruhája 

600-700 lei. Elvállalok minden e 
szakba vágó munkát jutányosan. a 

Amigó József 
Begabal-sor 26. Bem-utcai oldalon. 4 



Al 
TÉn 

a1 

Mi Femesvár határában - az utóbbi esz- 
l dőkben egész különálló telep kelet- 
"m kexett. Ennek a telepnek, amely köz- 

a azgatásillag Mosnica községhez tar- 

1 teztk, a lakosai néhány kivétellel mind 

; arok. Ma már ötvenhat magyar 

yanyelvü tanköteles gyermek van 

t ott, akiknek eddig a gyárvárosi állami 

emi iskolába kellett járniok. Egy 
tra E ut volt ez az apróságoknak, akik 

hy. esatakban, esőben, hóban, fagyban 

ét for , nytelenek voltak ezt az utat meg- 

; ama, fenni, ebéd időre nem mehettek haza 

te és csak késő este kerülhettek ismét 

vissza a váró szülői otthonba. Illés 

umituan András, aki mint Mosnica megbizott 

esküdtje, vezeti a telepet, nem nézhet- 

te a telep magyar gyermekeinek ezt a 

nehéz sorát és a fejébe vette, hogy is- 

kolát jár ki nekik. Ég ki is járta, 

járt egyik hatóságtól a másikis, 

amig végre ,„ temesvári tanfel- 

ögyelőség javaslatára a közokta- 

tásügyi miniszter hozzájárult, hogy 
alila a Vörös-csárda körüli telepen ma- 

atsm m gyag tannyelvü állami elemi is- 

lam kolát állitsanak föl. 

da Mikor az engedély megvolt, követke- 
ménal zett a nehezebb probléma: a helyiség 
umidó kérdése. Mivel a törvény arra kötelezi 
11 a községet, hogy az állami iskcla ré- 

udi ut szére épületet adjon, könnyü lett vol- 

uá" na azt mondani, hogy épitsen a telep. 
keli? De mibőlt Hiszen az ottani lakosok 

e firti ! akik máról- mind szegény emberek, 

17 holnapra élnek. Illés András lelkese- 

n4 dése ezt a nehézséget is megoldotta. 
laft 4 Kijelentette, hogy gsaját házának na- 

1.141 gyobb részét átengedi az iskola célja- 
bnit 1 ira. Maga csinálta meg a szükséges 

mi átalakitást és be is rendezték hamaro- 
utad san az uj iskolát. Most már csak ta- 
musi nitó és tanuló kellett beléje. Mindket- 

i 1 tőt odaterelni, bajos dolog velt. 

a Sordoskodni kellett olyan tanitó- 

7 ról - ez volt a feltétel - aki ro- 

n mán állami tanitóképzőt végzett 

1és emelleté magyarul is annyira 

7 m tud, hogy ezen a nyelven képes 

uti legyen tanitani 

duab Ilés András maga kereste ezt a tani- 
ma A tót és meg is találta Zahradnik 
n Géza személyében. A választáshoz a 

a" tanfelügyelőség is hozzájárul! és 
Angheteson miniszter által már ki is 

mil neveztette az uj tanitót. Most aztán 
kellete a tanulókról is 3 sondoskodni 

*6 Igaz ugyan, hogy a telepnek van öt- 

venhat iskolaköteles kismagyarja, 

azonban mire mindez elintéződött, 

ezek már nemcsak be voltak iratkoz- 

va a gyárvárosi állami elemibe, ha- 

nem javába látogatták is az előadáso- 

kat Az ottani tanitók pedig nem akar- 

ták őket kiadni, mert nem akarták, 

Hogy a tanulók létszáma egyszerre 

ilyen nagyon megcsappanjon. Ilés An 

drás 1tt sem engedett, 

addig ostromolta a tanfelügyelő- 

séget, amig az ráirt a gyárvárosi 

állami tanitókra, hogy tessék ki- 

engedni a Vörös-csárda telep isko- 

m laköteleseit, 

akiknek immár saját iskolájuk van. 

Ez az iskola már javában müködik és 
az érdem Illés Andrásé. 

Örvendetes jelenség, hogy ezzel 

ozai 

... . e tg .." El 

szinte egyidejüleg két másik környék- 

beli magyar településen is megnyilt 

l az uj iskola. A Krizsántelepről eddig 
a gyermekek szintén Temesvárott jár- 

tak iskolába. A Magyar Párt ottani 

altagozata, amelynek Szenömihá- 

ly1 Dezső az elnöke, már évek óta 

küldöttségizett iskola érdekében. Most 

aztán végre a telep másnyelvü lakos- 

ságának támogatásával sikerült ered- 

ményt elérni. 

A tanfelügyelőség ijavaslatára a 

miniszter Ht is fölállította az álla- 

mi iskolát, amelynek tanitója Gi- 

Temesvár, október 17. 

ról a manipulációkról, amelyeket 

Mioc Péter gyárvárosi levélhordó 

vitt véghez. A rája bizott pénzes utal- 

vanyokból egész csomóra ráhamisitot- 

ta a cimzett neveit és az összeget meg- 

sa folytán a dolog kitudódott, akkor 

ugy igyekezett magát mentegetni, 

soknak kézbesitette, akik a pénzt föl- 

vették. Később azonban kiderült en- 

Budapest, október 16. 

A magyar képviselőház a nyári szü- 

net után tegnap délelőtt ült össze is- 

mét. A legutóbbi napok eseményei 

nagy élénkséget váltottak ki a politi- 

kai életben és ez éreztette hatását a 

Ház folyosóján is. Az érdeklődés elő- 

terében Bethlen István gróf mi- 

niszterelnök soproni beszéde állott. 

Sopron ugyanis diszpolgárrá válasz- 

totta a miniszterelnököt és a diszokle- 

vél átadása alkalmából felavatták azt a 

büségkaput, melyet annak a ragasz- 

kodásnak emlékére épitettek, melyet a 

lakosság a népszavazáskor tanusitott. 

Ebből az alkalomból ama reményé- 

nek is kifejezést adott, hogy idővel 

ezssza aaregyvznnzarza 

ész magyar 
aki házát is átengedi, hogy a gyermekek 

iskolát kapjanalkk 

Temesvár, október 16. 

A hajdani Vörös-esárda körül - 
oba János lett. A másik telep a vá- 

ros környékén, ahol iskola léte- 

Ott is megkapták végre az iskolaen- 

gedélyt. Az uj iskolának még nincsen 
tanitója, azonban rövidesen ennek a 

kinevezése is megtörténik. A Kardos- 

telep iskolaköteles gyermekei egye- 

lőre még a gyárvárosi elemi iskolákat 

látogatják, azonban már megjelent a 

rendelet, hogy mihelyt megtörténik a 

tanitó kinevezése, ezeket is elbocsássák 

Többször megemlékeztünk már azok- 

tartotta. Mikor a cimzettek reklamálá- 

hogy az utalványokat tévedésből má- 

az eddigi osztályaikból. 

E. e. 

A sikkasztó levélhordó 
megkerült már és ujból szolgálatot tel- 

jesit a raktárban 

] nek a mentségnek a tartihatatlansága, 

Mioc bevallotta, hogy a mások cimére 

érkezett pénzeket megtartotta. A kár 

egy részét fivére támogatásával meg- 

téritette, harmincezer lei azonban még 

mindig hiányzik, Hirt adtunk arról 

is, hogy Mioc pénteken este eltünt, 

azonban huszonnégy órai távollét 

után ismét előkerült. A postán bünte- 

tésből a rakfárba helyezték át. Mioc 

tehát tovább teljesit szolgálatot, a 

pénzesutalványok cimzettei pedig 

várják, hogy vajjon mikor kapják 

ismeseesneresssszesuosasasi 

meg a pénzüket. 

Talpraecseti válasz 
a magyar miniszterelnök részéről a 

képviselőház folyosóján 

vényt szerezni a népek önrendelke- 

zési joga értelmében. 

Ugyancsak sokat beszéltek a nagyka- 

nizsai választás eredményéről is, ahol 

tudvalevőleg Kállay Tibor ellen- 

z7éki programmal győzött a kormány- 

párti jelölt ellen. Amikor Bethlen fél- 

órával az ülés megnyitása előtt meg- 

jelent a parlamentben, párthivei nagy 

számban vették körül és megkérdez- 

ték tőle azt is, hogy mit szól a nagy- 

kanizsai választás eredményéhez? 
Bethlen mosolyogva igy tért ki a vá- 

lasz elől: 

- Mit mondjak? Én rólam nem álli- 

tott semmi rosszat Kállay. Csak róla- 

tok beszélt... sfkerülni fog az igazságnak ér- 

Városi Szinház. Csütörtök, október 18. 

DOHNÁNYI hangverseny-müsora: 

Bach-Liszt: Fantázia és Fuga. 
Beethoven: Szonáta D-dur. Pastorale. 
Schubert: Impromptu Gesz-dur. 
Schubert: Impromptu F.moll. 
Schubert: Moment muzical Asz-dur. 

Bösendor- Schubert;. Moment muzical kanell e 
Schubert-Dohnányi: Valses Nobles. e 

fer hang Előadja Dr. Dohnányi Ernő. es 

verseny- E] 
Dohnányi: Fantázia F-moll, 4 kézre. órak 

zongora Dohnányi: Grand Marche, H-moll, rakor 
négy kézre. 

Dohnányi: Marche Caracteristigue C- 
dur, 4 kézre. Előadja Dr. Doh- 
nányi Ernő és Kilényi Eduard. 

legyek 40-200 Lei. A szinház fütve lesz. 

A miniszterelnök ezen kijelentését 

élénk derültség fogadta. Pontban tix 

órakor megszólaltak a csengők és , 

képviselők nagy tömegekben siettek 

az ülésterembe. Az ülést Zsitvay 

Leó elnök nyitotta meg és szivélyesen 

üdvözölte az egybegyült képviselőket. 

Az elnöki bejelentések után Bethlen 

István miniszterelnök szólalt fel és tá- 
jékoztatta a Házat arról, a kormány 
milyen javaslatokat akar beterjeszte- 

ni az őszi ülésszakban. 

Ezek között a legnagyobb fontos- 

sággal bir - mondotta - a ház- 

szabályrevizióra vonatkozó javas- 

lat. 

Propper: Inkább az emigráns 

kérdést oldaná meg a kormány! 

Felkiáltások a szocialista párt részé- 
ről: Mi van a titkos választójoggal? 

Inkább a gazdasági bajokkal törődné- 

nek! 

Az ülés féltizenkét órakor ért véget. 

Az egyes kormányjavaslatok fölött 

ma kezdik meg a vitát. 

Megtévedti 
fiatal szakiskolai 

növendék 

Temesvár, oktoóber 17. 

A temesvári ipari szakiskola inter- 

nátusában az utóbbi időben sürü egy- 
másutánban fordultak elő kisebb-na 

gyobb lopások. A növendékek egyre- 

másra panaszkodtak az internátus ve- 

zetőségének, a vizsgálat is meddő ma- 

radt. Tegnapelőtt aztán a véletlen 

folytán rájöttek, hogy a tolvajlásokat 

az intézet legjobb növendéke, B. I. kö- 

vette el. A fin most végzi az utolsé 

évet az iskolában, ahol teljesen tandij 

mentesen és ingyenes ellátásban tart- 

ják. A tolvajlások fölfedezése után kő 

zölték vele, hogy másnap tanári kon 

ferencia elé viszik. Reggelre azonban 

a fiu eltünt és két levelet hagyott 

egyiket a tanári karnak, a másikat 

osztálytársainak. Azt irja, hogy a szé 

gyent nem birja el és inkább öngyik- 

kos lesz. Az esetről azonnal jelentést 
tettek a rendőrségen, amely megind1- 

totta a nyomozást. Azonban a délelőt! 

folyamán a fiu meglepetésszerüen elő 

került. Jelentkezett az igazgatónál é" 

elmondotta, hogy lemondott öngyil- 

kossági szándókáról és inkább elszen- 

vedi a rája kiszabandó büntetést A' 

tanári konferenciát tegnap megtartot- 

ták és annak eredményét holnap alr- 
1 detik ki a megtévedt tanuló előtt. 

üÜziletmegnyitás. 
Tisztelettel értesitem a n. é. 

közönséget, hogy a Belváros- 
ban, Str. Alba Íulia (Rezső-u.) 

füszer- és 
csemegeüzletet 

... nyitotta
m. 

Ez alkalommal tisztelettel 
közlöm még azt is, hogy eskü- 
vők, teaestélyek és zsurokra a 
legfinomabb előételeket, pom- 
pás jardinettet és a legizlete- 

sebbhideg felvágottakat(szend- 
vics) pontosan szállitok. 
Minden igyekezetem odairá- 

nyul, hogy tisztelt vevőimet jó 
,minőségű áruval a legelőzéke- 
nyebben kiszolgáljam. 

e Kiváló tisztelettel 

Mircsetics Ferenc 

Valódi verseci mustár állan- 
dóan raktáron. 3149 



4. oldal 

Fiatal par 
lépett be a vendéglőbe, ahol csillcegó 

fényben ragyogtak a tarka mintás 

selyemtől védett lámpák, Elegáns, 
(karcsu testét csinos őszi felöltő fedte 

a nőnek és olyan szégyenkező mosoly 

ült az arcán, mely hasonlóvá tette 

ahhoz az ibolyához, amelyik elsőnek 

dugta ki fejét a már halálra itelt, ol- 

vadozó hóhalmok közül. Jószabásu 

barna felöltő, kurta kis pipa, és a fe- 

kete lakikcipőt majdnem teljesen be- 

boritó csikos nadrág volt a férfi ru- 

házata. Ha ehhez hozzáfüzöm, hogy a 

nő huszonnyolc év körüli, mig a férfi 

harmincötnek látszott, máris tiszta 

képet kaptunk róluk. 

Most leültek egy hófehér teritékü 

asztalhoz. Örvendező arccal fedezték 

fel az asztalon illatozó, vérpiros ró- 

zsákat. Valami tulvilági boldogság 

ömlött el az asszony arcán, aki mint 

valami örvendező gyermek fedezte fel 

a magas emelvényen elhelyezett zené- 

szeket. A pincér elragadtatásti mimelő 

arccal helyezte az aszatlra az első fo- 

gást. Ettek. Szépen kecsesen fogta a 

nő a villát és tudatos izléssel emel- 

gette a szájához, nem többször és ke- 
vesebbszer mint illet, a finoman met- 

szett üvegpoharat. 

Nem tudom, de nekem 
olyan ismerős volt ez a kimért ele- 

valahogy 

gánciáju mozdulat, mintha számta- 

lanszor láttam volna. Ús hirtelen ugy 

rémlett, mintha hallottam volna a 

mozdulatot kisérő szavak lágy ze- 
néjét: 

- Igy kell Bubika szépen. Igy 
eszik egy jó kis fiucska. 

Ebben a pillanatban már tudtam, 

amit nem sejtett senki ebben az étte- 

remben, hogy te egy nevelőnő vagy. 

Nem gőgös nagysága, hanem egysze- 

rü, szimpla freilein, aki röpke pár 

órára kimenőt kapott és most játsza 

az uriasszonyt. Boldogsága teljéhez 

csak az hiányzott, hogy nem mondo- 

gatta, hacsak egy rövidke percig is: 

- Marie kérem, vigyázzon a gye- 

rekekre! Marie kérem, ne legyen min- 

dig olyan slampos! : 

Érdekes, eddig még nem is tudtam, 

hogy a nevelőnők is érző, életet élvez- 

ni akaró asszonyok! Tegye szivére a 

kezét nagyságos asszonyom és vallja 

be, hogy eddig még ön se tudta... 

- Városi tisztviselők előléptetése. A: 

állandó választmány tegnap tartott 

ülésén a városi tisztviselői karban a 

következől telőléptetéseket eszközölte 
Raica Aurél a hetedik fizetési osz 
tály második fokozatából az elsőbe, 

Leichita Eutim a hetedik fizetési 

osztály harmadik fokozatából a máso 
dikba, Martin Sándor a nyolcadik 

fizetési osztály második fokozatából a 
elsőbe, Schuldesz Péter a kilen 

cedik fizetési osztály első fokozatábó 

a nyolcadik osztály második fokozatá 
ba lépett elő. Dragan Miklóst a ki 

lencedik fizetési osztály első fokozatá 
ba tisztviselőnek nevezték ki. 

. Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nüt az ingyenes tájékoztatót (Condu- 

eatornl Prin Timisoara). 

i 

gyar arisztokrata, 

LUDENDORFF LEGUJABB MISZ- 

SZIÓJA. Párisból jelentik: A nankingi 

kormány meghivta Ludendorffot a ki- 
naj hadsereeg ujjászervezésére. A Pe- 

tit Parisien értesülése szrint ez állitó. 

lag Moszkva tanácsára történt. 

budapest; követe 

Belgrádból jelentik: Lukovics a 

jugoszláv külügyminiszteriumi ügy 

vezető legközelebb Budapestre utazik, 

ahol elfoglalja a budapesti jugoszláv 

követi állást. 

- A müegyetem ünnepélyes meg. 

nyitása. A temesvári müegyetem idel 

tanévének ünnepélyes megnyitása ok- 

tóber huszonkilencedikén, hétfőn dél- 

előtt tizenegy órakor megy végbe. A 

megnyitáson Nistor dr. közmunka- 

ügyi miniszter is résztvesz. 

- Jugoszlávia 

- Mindig , villamosvasut igazgató- 

jának lesz igaza? Megirtuk, hogy a 

legutóbbi városi nagytanácsi ülésen 

Lovas Margit tanácstag kérte az 

egyes számu villamosnak téli időszak- 
ban a strandig való közlekedését. Ezt 

a kérdést tegnap tárgyalta az állandó 

választmány és a kérelmet elutasitot- 

ta. A villamosvasut igazgatóságának 

véleménye szerint ez a vonal gyenge, 

másrészt nincsen közönsége, az átépi- 

tése egy millió kétszázezer leibe kerül- 
ne. A városnak különben nem érdeke 

ezen a vonalon a közlekedés, mert az 

arra lakók nem járulnak hozzá a vá- 

rosi közterhekhez. 

- Magyar nők választmányi ülése. 

A Magyar Nőegylet választmánya 

szerdán, október 17-én délután öt óra- 

kor a Jenőherceg-utca 20. szám alatt 

ülést tart, amelyre az elnökség az ösz- 

szes tagokat meghivja. 

Az ASVANYVIZ 
Ar f 

BORVIZ 
Eőlerakat: Eyesilt Szkuzgyárak. Tinisata Poslaa 16. 1 

- Igazgatót keresnek a városi fej- 
üzemhez. Az állandó választmány pá- 

lyázatot hirdetett a városi tejközp nt 

igazgatói állására. Be is érkezett három 

pályázat, azonban egyik reflektáns 

sem alkalmas, mert szakembor kell. 

Az uj tejüzem, amelyet most a Rékási. 

uton levő Rotter-bérleten létesitenek, 

nemsokára elkészül, a gépek is meg- 

érkeznek november tizenötödikéig. Ki- 

vánatos, hogy az uj igazgató megszer- 

vezze a vállalatot, amely 1929 január 

elsején megkezdi a müködését. Az ál- 

landó választmány tegnap nem is tár- 
gyalta le ezt az ügyet. Valószinü, hogy 

ujabb pályázatot irnak ki az igazgatóli 

állás betöltésére. 

- Házasság. Spitzer Margit és 

Székely Dezső házasságot kötöttek 

(Minden külön értesités helyett.) 

- Vadászkirándulás Afrikába. Bu- 

dapestről jelentik: Több fiatal ma- 

köztük Horthy 

Tetván, a kormányzó fia, elindult Af- 

rikába. Utjuk célja vadászkirándulás 

és tanulmányozás. 

* Bánáti Szanatórium Timisoara 
Strada Obodescu (Holló-utca) Nr. 2., 

felvesz sebészeti-, nőgyógyászati-, szü- 

lészeti-, orthopédiai-, belz, gyermek- 

ideg-, szem-, fül-, orr- és gégebetege- 

ket. Röntgen, diathermia, elektrotera- 

phia. Maláriakurák Wagner-Jauregg 

szerint. Telefon: 2346. 

Ma mar köztudomasa hogy 

- A kis pont. Aradról telefonálják: 

Az aradi népesedési hivatalban kelle- 

metlen meglepetés érte tegnap azokat, 

akik személyazonossági igazolvány kl- 

váltásáért jöttek. Sabau, a hivatal 

vezetője ugyanis kijelentette, hogy két 

héten belül nem adhat ki személyazo 

nossági igazolványt csak akkor, ha az 

illető kétszáz leies román szinházi je- 

gyet vásárol. A tiltakozásra kijelen- 

tette, hogy ő csak egy kis pont és nem 

tehet semmit. 

" A Royal kávéház-varieté októbe- 
ri müsorának kiemelkedő számai: Over. 

grand akrobatla mulatt pártner- 

nőjével, Surlya eredeti görög táncmü- 

vésznő, a bájos D"Alvern nővérek 

egész uj eredeti énekes táncszámaik- 

kal, a kis Magdus a jövő táncmüvész- 

nője és Rin-Tin-Tin a csodakutya. 

Káll ó Géza teljes zenekarával hang 
versenyez. Pont fél 11 órai kezdet. A 

bárban tánc és jazzband. 

- Magyar-olasz barátkozás. Buda 
pestről jelentik: Tudományos és mü- 

vészi körök elhatározták, hogy emlé- 

ket állitanak fel Budapesten a magya 

szabadságharcban résztvet, olasz lé- 

giónak. Érdekes hogy Mussolin 

a Forum Romanum egyik oszlopát Ma 

gyarországnak ajándékozza. Ebből az 

oszlopból állitják fel a müemléket, 

amely már utban van Magyarország 

felé. A müemlék ünnepélyes leleplezé 

se jövő év március tizenötödikén megy 

végbe. A két országnak ez az érintke- 

zése ujabb bizonysága a magyar-olasz 

barátságnak. 

AKIK CSATLAKOZNAK A FLOT. 

TAEGYEZMÉNYHEZ, Londonból je- 

lentik: Az olasz és japán kormányok 

jegyzéket intéztek Angliához és beje 

lentették hozzájárulásukat a ifilotta. 

egyezményhez. 

- A magyar diákok segélyezése. 
Klein Jakab tanár elhalálozása al- 

kalmából koszorumegváltás cimén a 
bukaresti szegény magyar egyetemi 

hallgatók segélyezésére adományoztak 

még: Szemerédy György és neje, to- 

vábbá N. N. száz-száz leit. 

- Esernyővel kell utazni. A vas- 
ufon utazni ma nem a legnagyobb él- 

vezet. Számos vasu'i kocsiban esős 

időben az utasok esernyő nélkül ner 

is ülhetnek. Ilyen például a Temesvár 

és Nagyszentmiklós között közlekedő 

személyvonat. Az utasok. akik az 

utóbbi esőgazdag napokon ezen a vo- 

naton utaztak, elmondják, hogy egyik 

kocsiból a másikba mentek át és ke- 

restek olyan helyet, ahol az eső nem 

esiki a kocsiba. Azonban hiábavaló 

volt minden keresgélésük. Egyetlen 

száraz vasuti vagont sem találtak 

Mégis csak helyénvaló volna, ha a 

vasuti vezérigazga óságnak tevékeny- 

sége nem merülne ki abban, hogy 

minduntalan emeli a szállitási dija- 

kat, hanem a drága utiköltség ellené- 

ben gondoskodnék arról is, hogy a 

vagonokban meg legyen a közönség 

az esőtől védve. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében ma 

a következő menű 50 lei: zöldbab leves 

tejfeles tök virstlivel, bécsi borda bur- 

gonyával és salátával, berliner 

Két fogásos esti menü 30 lei 

Abonánsok házon kivül is felvétetnek. 
Ebéd vacsora 1800 leitől feljebb. Na- 

ponkint frissen csapolt Rekord spe- 

cial sör. 

coat, 

férfi-, fiu- és gyermekruhák, felö öltők. . 
likabátok, valódi angol ulsterek, Trench- 

iskolai mmmm 
Telefon 8 egyenruhák stb. bevásárlásánál 

kézpén? vagy hitelben 

A KAMARA UJ ALELNÖKH Bu. 

karestből jelentik: A kamara tegnapi 

ülését Saveanu elnök nyitotta meg 

Napirenden volt az alelnökök megvá 

asztása. A kamara a hivatalos Iistá 

választotta meg. Eszerint alelnökök 
lettek Dan Emanoil, Panescu, Casar 

liu, Panaitesca, Savulescu és Serban. 

Jegyzők Ardeleanu, Rozman, Candean, 

Floreanu és Nicolescu. A megválas 

tottak nevében Panaitescn mondoti 

köszönetet a kamarának. Ezután meg 

alakitották a nyáron megválasztott 

szenátorok igazoló bizottságát. ] 

Publicafie de licitafie. 

Subsemnatul portárel aduc la ceu 
nostintá publicá ca in urma Decizululi 
cu No. G. 5034/1928 al Judecatoriei 
Urbaná II. din Timisoara in favorul 
lui losif Marton din Timisoara repr. 
prin dr. loan Gyulai avocat in Timi- 
soara pentru suma de 1I68 Lei capi 
tal, 126.la suta interese dela 1 Aprilie 
1926 si pentru spese in 784 Lei deja 
staveritesi cele mai obveninde se fixe- 
azá termen spre efectuirea Licitafiei 
pe zíua de 20 Octomvrie 1928 ora 12Z 
a. m. in Timisoara IV. Str. Gelu Nr. 
1 pe cánd si ünde se vor vinde prin ici- 
tatie obiectele secvestrate si anume: 
diferite mobile de casá pretuite in H: 
3600 Lei. 

Timisoara la 26 Septemvrie 19268. 

Dr. Rakovitz 
Portárel. 3138 

Eladó szőllő 
; okor arat Hegyalján) 
nyolc kat. hold nemes szőllő. 
présház, pince teljes felszerelés- 
sel, négyszobás lakóház, vincellér- i 
éé lak, konyha-kert, 1 hold kender- 

föld, négyszáz méter utcai 
íront az Arad-hegyaljai vil- 
lamos mentén szabadkézből 
eladó. 

eadökb 

vármy Eenér tr. a 
Temesvár, Str. Brediceanu 2. í 

Cserépkályhagyár 

.
 

Timisoara-losefin 
Sitrada I. C. Bratianu No. 6 

lózséfváros, Uri-utca. 
: Állandó Hagy 

raktár 
Cserépkályha és 
kandallókban 

Tüzhely és tüz- 
helyicsempék 

fehér és külön- 

böző más szi- 
nekben 

Fayence-fal- 

burkolati lapok 
Keramik-padló- 
lapok 

Chamottetégla 

Chamotteliszt. E 

bőrkabátok, 



NOVEMBER ELSEJÉN KEZDŐD- 
EK A KÖZVETLEN TÁRGYALÁ- 

OK. Budapestről jelentik: Szterényi 
Gzsef kijelentette, hogy Rapallóban 

x optánskérdésben a közvetlen tár. 

yalások a román és magyar delegá 

ijók között november elsején kezdőd. 

ek. Mindkét fél nagy apparátussa 

észül a tárgyalásra, ami mutatja 

ogy azok komolyak is lesznek ezuttal 

ágyarország hajlandó méltányo 

egállapodást létesiteni - mondotta - 

ha a románoknál is jóindulatot ta 

asztalnak, akkor nem lesz semmi aka 

álya a tényleges megegyezésnek. Ösz
 

Zesen háromszáznegyvennyolc birtok 

telta ól van szó, amelyeknek tulajdonosa 

! eginkább kisbirtokosok. : 

uu - Elgázolt egy kis fiut. Frosz Jó 

Du set soffőr tegnap este felé a Belvá- 

ien osban autójával elgázolt egy kis fiut 

van ka elgázolásnak tanuja volt egy
 ren 

in Tu őxr, akinek intézkedésére a soffőr 

duj iut azonnal a kórházba szállitotta 

ik najd a rendőr kiséretében a rendőr- 

B 4 égre kellett mennie. Minthogy az 
el 

Ázolás a soffőr vigyázatlanságábó 
t örtént, a rendőrség a nyomozás befe 1028 ora 12 
tUhN ezéséig a soffőrt őrizetbe vette. 

1depriaiki. 

m Légetzáró vatta 
mttál olcsó, praktikus, higienikus. 

l STICLÁRIE 3139 

m Városház-u. 4. Tetefon 14 71 

Vége jó - minden jó, Brassóból 
elentik: Érdekes házasságkötés ment 

égbe a brassói anyakönyvi hivatal- 

am. Juhos Erzsébet, a sokat sze 

repelt Juhos-vagyon örököse, házas- 

gdt) ágot kötött Ivascu Jonel óki- 

; aló ályeaből származó törvényszéki bi 

ked óval. Juhos Erzsébet miniszteri ren- 

halelelettel kötött házasságot. A felkavart 

ketdet s botránnyá dagadt Juhos-ügy ezzel 

égső stádiumba lépett. Juhos Erzsé- 
et nagykoru lett és a törvény értel- 

nében vagyona felett saját maga ren- 

lelkezik. 

1 - Elsülyedt gőzös. Rómából jelen- 

hA Marta Artaria ötven ton 

ás olasz motorhajó Gaeta partvidékén 

uazánrobbanás következtében elsü- 

yi yedt. A kapitány és két matró
z a ten- 

erbe fulladtak. : 

egérkeztek g 
a legujabb őszi áruk u. m. Poulowerek, 
kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák. 

gallérok stb. legolcsóbbtól a legfinomabb 
minőségig, beszerezhetők. 2561 

.Gemtlemam cégnél 

Loeégett szövetgyár. Zimonyból 

y4' elentik: Az elmult éjjel kigyulladt a 
monyi Vujkovics és Társa tulajdo- 

0 ás képező nagy kötszövőgyár. A tü- 

et csak akkor vették észre, amikor a 

tyár megmentéséről már szó sem le- 
hetett. A lángok egész éjszaka puszti- 

ottak és elhamvasztották az egész 

gyárépületet a gépekkel, nyersanya- 

zokkal és a raktárakban felhalmozott 

szövettel együtt. A kár három millió 

dinár. Az oltási munkálatoknál három 

zoltó könnyebben megsebesült. A 

tüzvész keletkezésének okát eddig nem 
u1 vi sikerült megállapitani. 

re 

. szép akar leuui, 
használjon KULKA-féle 

7 liliom-tejkrémet, liliom- V 
telszappant, liliompu- 
dért, 3 szinben. Kapható 

Kizárólag KULKA Emil városi 
eyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
höoze, I, Szentgyörgy-tér. 

(Oalgon-ház) ! 

Hamis ezres bankjegyek 
vannak forgalomban a Bánságban s a 

rendőrség négy hamisitványi lefoglalt 

Temesvár, okt. 17. 

A Banca Nationala temesvári inté- 

ze'ében tegnap délelőtt megjelent egy 

fiatalember, aki száztiz darab ezer 

leies bankjegyet akart beváltani és 

azok helyett ötszázas, százas é, huszas 

bankjegyeket kért. A pénztári tiszt- 

viselő megvizsgálta a pénzt és kije- 

lentette, hogy az ezresek közül száz- 

hat darab jó pénz, négy darab ellen- 

ben hamisitás. Egyben felszólitotta a 

fiatalembert, hogy magát igazolja. A 

fiatalember Christodorescu 

György néven mutatkozott be és el- 

mondta, hogy 

a temesvári dohánybeváltó hiva- 

tal tisztviselője, amit okmánnyal is 

igazolt. Elmondta, hogy a pénz 
beváltásával hivatali főnöke, Osz- 

lár Károly bizta meg. 

A Banca Nationala a százhat darab 

jó ezer leiest beváltotta, a négy hami- 

sitványt pedig jelentéssel együty át 

tette a rendőrségre. A hamisitványok 

eléggé kezdetlegesek, egyik oldaluk 

igen halvány, a papirjuk pedig sok- 

kal durvább az igazi ezer leiesek pa- 

pirjainál. 

A rendőrségen Gutu Athanász 

rendőrigazgató kezdte meg a nyomo- 

zást. Elsőnek Christodorescua Györ- 

enesmsaasaemsmemesemanamasamaoorora
mm mei me me 

A NAGY VAÁANDOR. Bukarestből 

jelentik: A Lupu-párt értekezletet tar 

tott és ellenzéki körökben hire jár, 

hogy Lupu dr., a nagy vándor, nincsen 

megelégedve a kormány mai pozició. 

jáva és ezért tárcájának lemondására 

készül. 

- Az antialkoholizmus vezére Te- 

mesvárott. Értesülésünk szerint e hő 

folyamán Temesvárra érkezik a német 

alkoholellenes propaganda egyik is- 

mert vezérharcosa, Paarmann 

Erik berlini iskolaigazgató és előadást 

tart Az alkohol elleni küzdelem, mint 

világkérdés cimen. Nevezett a temes- 

vári Good Templár Rend vendége lesz, 

mely a részletes felvilágositásokkal 

kellő időben fog szolgálni. 

- Egy milliárd lei állami autókra. 

Bukares'ből jelentik: Az összes mi- 

niszteriumokban előkészitik az 1929. 

évi költségvetést Bratianu Vinti- 

la miniszterelnök szigornu utasitást 

adott, hogy az állami autók létszámát 

csökkenteni kell. Az idei költségvetés 

adatai szerint az állami autók karban- 

tartása kerek egy milliárd leibe 

került. 
- Zsebtolvaj a hetipiacon. Özvegy 

Rothmüller Vilmosné gyárvárosi 

lakosnő feljelentést tett a rendőrsé- 

gen, hogy a Kossuth-téri piacon is- 

meretlen tettesek kabátja zsebéből ki- 

lopták a pénztárcáját, amelyben négy- 

száz lei készpénz volt. A rendőrség a 

zsebtolvajok kézrekeritésére megindi- 

totta a nyomozás. 

E Bestiális apa. Darida József 

jómódu dézsánfalvai földmüves fele- 

sége halála óta, közel két éve, tulajdon 
leányával folytatott viszonyt. A csend- 

őrörmester maga elé hivatta Daridát 

aki beismerte a vérfertőzést. A bestiá- 

lis apát beszállitották a temesvári 

ügyészségre és J on a s c u vizsgáló- 

biró letartóztatta. 

gyöt hallgatta ki, aki ugyanazt mon- 

dotta el, mint a Banca Nationala in- 

tézetében. Gu'u rendőrigazgató Oszlár 

Károlyt, a dohánybeváltó hivatal fő 

nökét is kihallgatta, aki elmondta, 

hogy a monopoligazgatóságtól, amely- 

nek hatáskörébe a dohánybeváltó hi- 

vatal tartozik, szeptember 27-én há- 

romszázezer leire szoló utalványt ka- 

pott a hivatal kiadásainak fedezésére. 

Az utalvány összegének felvételével 

Benke Szilárd helyettesfőnököt bizta 

meg, aki a pénzt a pénzügyigazgató- 

ságtól el is hozta. A pénzből azóta na- 

gyobb összegeket kiadtak, közber 

azonban Lugosról, majd megint a 

pénzügyigazgatóságtól ujabb összege- 

ket kaptak. A hamis ezresek tehát 

csak a hivatalosan kapott pénz között 

lehe"tek. A rendőrség egyelőre tovább 

folytatja a vizsgálatot. 

A hamis bankjegyeket lebélyegez- 

ték, ezenkivül vegytintával is rá- 

juk irták, hegy hamisitványok, 

forgalomba nem hozhatók és az 

iratokhoz csatolták, 

A rendőrség azért helyez különös 

sulyt a vizsgálatra, mert bizonyosnak 

látszik, hogy a Bánságban nagy 

vannak ilyen hamis 

bankjegyek elterjedve. 

mennyiségben 

osaamaa 

- Gyenge politikusai vannak. Lon 

donból jelentik: Afganisztánból érke- 

zett hir szerint Amanullah király 

nagy ujitásra szánta el magát, ameny- 

nyiben személyesen vette át a minisz- 

terelnökséget. Ennek oka az, hogy 

föbb politikus, akinek megbizást 

adott, képtelen volt kormányt alak!- 
fani, earejee 

- A panamista képviselők mentelmi 

joga. Bukarestből jelentik: Az ilfovi 

törvényszék a kamara mentelmi bi- 

zottságától átiratban kérte Irimes- 

cuCandesti és Tolea kép- 

viselők mentelmi jogának a felfüg- 

gesztését. Mindkét képviselő a dambo- 

vicai petroleampanamából kifolyólag 

áll előzetes letartóztatásban. Az igaz- 

ságügyminiszter továbbitotta a tör- 

vényszék kérelmét. 

ELTEMETTÉEKkK AZ ALDOZATO 

KAT. Prágából jelentik: Tegnap le- 

mették el a multkori nagy házbeomlás 

áldozatait. A temetés idején a gyárak- 

ban tiz percig megszünt minden mun- 

ka, az utcai forgalom pedig egy perci 

szünetelt. A romok alatt még mindis 

vannak halottak. Tegnapelőtt Is négy 

hullás hoztak ki. 

- Gyilkos adóellenőr. Ramnicul- 

Valceából jelenik: Paunescu 

Grigore adóellenőr közte és Avram 

György gazda között támadt birtok- 

perből kifolyólag megvárta Avramot 

a város szélén, hátulról megtámadta 

és agyba-főbe verte. Avram Györgyöt 

eszméletlen állapotban találták meg. 

A szerencsétlen áldozat huszonnégy 

órai kinlódás után a szenvedett sérü- 

lésekbe belehalt. A gyilkos adóellen- 

ért a csendőrség a szomszédos faluban 

letartóztatta és beszállitotta az ügyész 

ségre. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

. : Ártalmatlan! Hatásáért felelősség! Örökké fiatal marad, ha nabeáe a5,0 kt szopen 1őe 
Mária-szeplőkrémet használ! Három tégeyt atmentesen küld a fő. 
50 Timisoarán Gea-Krayer, lváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

- 
. 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. 

Kaptuk az alábbi levelet: Igen tisz- 

telt szerkesztő ur! Temesvár városá- 

nak egyik szépen fejlődő része a Blas- 

kovicsetelep. Villaszerü házai, fákkal 

szegélyezett barátságos utcái vannak. 

Azonban az odajutás valami rettene- 

tes. A Józsefváros felől át kell menni 

a pályaudvar feletti hidon, aztán pe- 

dig sártengerben gázolni. A Belváros 

felől a mehalai villamoson lehet el- 

jutni a Blaskovicsttelepre. Ígen ám, 

de a villamos megállójától egészen az 

első utcáig olyan feneketlen a sár, 

hogy szinte térdig kell beléje gázolni 

Ezt nem lehet leirni, ezt látni kell, 

csak akkor lehet valakinek fogalma, 
hogy milyen borzasztó ez. A házak 

tulajdonosai házaik előtt csináltak 

járdát, de a város nem gondoskodik 

róla, hogy az utcasarkokon egyik ol- 

dalról a másikra át lehessen menni. 

A kocsiut különben kátyus, gödrös. 

Bérkocsi nem is akarja esős időben 

az embert a Blaskovics-telepre kivin- 

ni. Mégis jó lenne, ha egyzer a fő- 

errefelé csinálna egy 

meggyőződne a 

tarthatat- 

polgármester 

setakocsizást hogy 

Blaskovics-telepi helyzet 

lanságáról. 

Minden höloy 
aki konzerválni akarja fiatalságát 

forduljon bizalommal 

B. Róth Olga 
kozmetikushoz 

(Szt. György-tér, Deutsches-Haus) 
Arcbőre rövid időn belül tiszta és 

üde lesz! 2403 

- Nem várta be az itéletet, L a z2 a- 

rovics Mladin románsztamorai la- 

kós vádlottként állott a temesvári tör- 

vényszék előtt. Lazarovics ugyanie 

Kirkovics Valér nevü barátjától 

pénzt kért kölcsön, aki erre átadta ne- 

ki zálogban levő aranyórájának zá- 

logcéduláját. Lazarovics peénzt szer- 

zett, kiváltotta az órát és azt utóbb 

eladta. Kirkovics ezért feljelentést 
tett barátja ellen. A tegnap megtartott 
tárgyalás során Lazarovics megjelent 

a tárgyaláson, de amikor a biróság ité- 

lethozatalra vonult vissza, felhasznál- 

ta az alkalmat és eltünt a teremből. 
A biróság ki akarta hirdetni az itéle- 

tet, amikor is megállapitották, hogy a 
vádlott eltávozott. Az itélet kihirdeté- 
se elmaradt és elrendelték Lazarovics 
elővezetését. 

Gummiharisnya és gummifüző 
hiven visszatükrözik a boka és 
test formáit. Kötszerek és 
orvosi müűszerek eredeti árom 

= Eltünt tizenegy éves diák. A 

Diaconovici Loga állami fiuliceum 

igazgatósága feljelentést tett a rend- 

érségen, hogy Buruleanu György 
tizenegy éves liceumi tanuló, aki a 

Regata-épületben levő internátusban 
lakott, néhány nap előtt nyomtalanul 

eltünt. Nincsen ugyan kizárva, hogy 

a fiu, aki csak nemrégen került a vá- 
rosba, visszaávágyott falura és haza- 

szököttt a rendőrség mindazonáltal 

meginditotta a nyomozást az eltünés 

ügyében. 

Hütlenség, csalás, rászede- 
lés ellen legjobb orvosság, 

ha azok irásait, akik kezébe sor- 

sunkat le akarják tenni, elküld- 

jük a grafologushoz. 

Garay Ötti mt 
Ineu, jud. Arad 

Részletes grafológiai jellemrajz 
140 lei. Dijazás utánvételezve is. 
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Művészet 
kggse érn 

Bure Diodera képkiállitása. Durc 
Diodoro, az orsovai származásu jóne- 

vül festőmüvész, ma, szerdán nyitja 

meg őszi tárlatát a volt Boncescu-ter- 

rasz helyiségében. Dura Diodoro 
aránylag fiatalember és máris jelen- 
tékeny müvészi sikereket ért el. Képel 

közül többet megvett a temesvári mu 
zemm is. Az őszi tárlatán most kiálli- 
tásra kerülő képei legujabb alkotásai 

Eminet festőmüvész hazaérkezett. 
Eminet János, az ismert temes- 

vári festőmüvész, aki hosszabb külföl- 

di tanulmányutat tett, hazaérkezett 

Temesvárra. A müvész Párisban és 

a Bretagneban volt, ahonnan igen 

sok értékes uj munkával tért haza. 

Eminet már legközelebb kiállitást 
rendez legujabb munkáiból. 

A Sloga ujabb sikere.. Megirtuk 

hogy a Slo g a temesvári szerb da- 

lárda Versecre indult, hogy ott hang- 

versenyt tarfson. A dalosokat N en a- 

dovics Sándor alelnök és K osz- 
4 t cs Pero karnagy vezették. A ver- 

scci állomáson nagy lelkesedéssel fo- 

gadták a Slogát, amelyet Jano- 

vics Szvetozár polgármester üdvö- 

xölt. Az üdvözlésre Nenadovics Sándor 

válaszolt és köszöneteti mondott a szi- 

vélyes fogadtatásért. Este a Glück- 

mann-féle teremben - amelyet a kö- 

zönség zsufolásig töltött meg - tar- 

tották meg a hangversenyt. A Sloga 

minden kórusa frenetikus tapsot ara- 

tott. Ugyancsak óriási sikere volt a 

müsor keretében Neunerné-Sü- 

veges Aranka temesvári operaénekes- 

mőnek három dalával, valamint Mun- 

tean Miklós csellómüvésznek bra- 

vuros játékával. Ezt a két müvészi 

produkciót szokott bravurjával I r- 

e a y Nándor, a Magyar Dalárda kar- 

mestere kisérte. Vasárnap délben Ver- 

sec városa bankettet adott a Sloga 

tiszteletére. A vendégeket Jovanovics 

polgármester köszöntötte fel. 
e 

Közgazdaság 
Ujabb német előterjesztések. Buka- 

restből jelentik: A Lupta beszámol ar- 

ról, hogy Petresca Comnen berlini kö-1 

vet ujabb nyilatkozatot tett a kölcsön- 

tárgyalásokról Ezzel kapcsolatban 

megemliti, hogy megbizott megérke- 

zett Berlinből és ujabb német előter 

desztéseket hozott magával. A németek 

a pénzügyi tárgyalások befejezését 

ezen előterjesztések elfogadásához 

kötötték. 

Készül a jövő évi városi adóalap. 

a' jövő évi városi költségvetés előké- 

szitése végett a városi pénzügyi hiva- 

tal tisztviselői legközelebb végigjár- 

júk a várost és összeirják a városi ille- 

ték alá eső tárgyakat. Igy összeirás 

alá kerülnek a bérben birt lakrészek, 

az albérleti szobák, autók, motorkerék- 
párok, cégtáblák lovak, kocsik, ku- 

tyák. A városi pénzügyi hivatal fel- 

kéri Temesvár polgárságát, hogy a 
pénzügyi tiszíviselőket munkájukban 

tmogassa. A' tisztviselők mind igazol- 

vánnyal vannak ellátva. 

A bányatörvény módositása. Az an- 

ol pénzcsoport tudvalevőlee a lei 

stabilizációs kölcsönével kapcsolatban 

a jelenlegi bányatörvény módositását 

kérte. A bányatörvény módositásával 

kapcsolatban ellentétes Hirek láttak 

napvilágot. Mint Bukarestből jelentik 

Bratianu Vintila miniszterelnök ele- 

set tesz az angolok kivánságának és 

bizottság dolgozik a bányatörvényt 

módositó törvénytervezeten, amelynek 

szövegét közölték már az angol érde- ! 
keltségekkel. 

Lugos vároz villanytelepe. Meg- 

irtuk, hogy Lugos városa és a bécsi 

Elin villamossági társaság között 

nézeteltérések merültek fel a lugosi 

villanytelep megváltása ügyében. Eb- 

ben a kérdésben több héten keresztül 

folytak a tárgyalások, amelyek most 

kedvező befejezést nyertek. Lugos vá- 

rosa nugyanis megállapodást létesitett 

a bécsi társasággal, amelynek értel- 

mében a város hat millió lei megvál- 

jb 

Bukarest, október 17. 

Wetzer, a Kinizsi volt játékosa 

néhány hét előt Budapestre távozoti 

és ott az Ujpest csapatában helyezke 

dett el. Az elmult vasárnapon már 

játszott is és az ő gólja révén érte el 

az Ujpest csapata a kiegyenlitő gólt 

A nemzetközi sportszabályok értelme- 

ben a futballistákat, ha más országban 

akarnak játszani, ki kell kérni a fut- 

ballszövetségtől és csak abban az eset 

ben léphetnek át más ország sport- 

egyesületébe. Wetzer kiadatása körül 

most nagy bonyodalmak következtek 

be. Luchide, a romániai futball- 

szövetség főtitkára ugyanis a legna 

gyobb megflepetéssel értesült Wetzer 

óra: Cigányzenekar hangversenye. 4 
óra 35: Schrammel-zene. 8 óra 30: 
Hangverseny. 10 óra 40: Rigó Jancsi 
és zenekara hangversenyez. Bécs. 11 

óra: Délelőtti zene. 4 óra: Délutáni 
hangverseny. 6 óra 55. Kamarahang- 
verseny. 7 óra 30: Dal- és áriaest, Ber- 

lin. 5 óra: Délutáni zene. 8 óra: Kün- 
stlerblut cimü Eisler operett közveti- 
tése. Breslau. 4 óra 30: Gounod és 
Chopin emlékhangverseny. 8 óra 30: 
Schubert-est. Brünn. 12 óra 15: Déli 
hangverseny. 8 óra: Zongora trió. 9 
óra 20: Könnyü esti zene. Königsberg. 
8 óra 5: Orgona- és hegedühangver- 
seny. Nápoly. 5 óra: Énekhangver. 
seny. 8 óra 50: Karének zenekari kisé- 
rettel. Róma. 5 óra 30: Szórakoztató 
zene. 8 óra 45: Szimfonikus hangver-, 
seny. Toulonse. 12 óra 45: Zenekari 

hangverseny. 1 óra 10: Hegedüszóló. 
1 óra 32: Operaáriák. 9 óra 36: Részle- 

tek Bohómélet cimü Puccini operából 

- 

tási árt fizet a villanytelepért és en- 

nek ellenében a telep tulajdonjoga 

végérvényesen Lugos városára szállt 
át. A megegyezés véglegesitése a bel- 

ügyminiszter jóváhagyásától függ. 

Az utódállamok gazdasági konferen- 

ciája. Bécsből jelentik: Az utódálla- 

mok delegátusai tegnap Bécsben kon- 

ferenciára ültek össze. A konferencia 

mindenekelőtt a papirjáradékok szabá- 

Iyozását tárgyalja meg. 

...............ö.öö..... 

alma 
Wetzer magyarországi szereplése köriül, 

akit a románmniai fuitbaliszöveiség mernm 

adiott izi 

budapesti szerepléséről és kijelentette, 

hogy Wetzert a romániai szövetség 

nem adta ki. Néhány hét előtt járt 

ugyan Bukarestben egy Asoher ne- 

vü budapesti ur, aki kérte Wetzer kia- 

datását, de ezzel a kérelmével elntasi- 

tották. Erre állitólag - Luchide állit- 

ja - negyvenezer leit ajánlott fel 
neki. ha lehetővé teszi, hogy Wetzer 

az Ujpest ecsapatában játszhatik. Lu- 

chide elutasitotta az ajánlatot. A fut- 

ballközpont is ugy döntött, hogy We- 

tzert nem adja ki. Egyben elhatároz- 

ták, hogy szigoru vizsgálatot indita- 

nak, milyen módon vált lehetővé We- 

tzer kiadatása. Amennyiben visszaélés 

történt, ugy a bünösök ellen büntető- 

jogi uton is eljárnak. 

Csütörtök. (Október 18.) Budapest. 

12 óra: Harangszó, utána zongora- 

hangverseny. 6 óra 50: Horváth Gyula 

és cigányzenekarának hangversenye. 

9 óra 15: Esti hangverseny. 10 óra 35: 

Az operaház tagjaiból alakult fuvós- 

kvintett hangversenye. Bécs. 11 óra: 

Délelőtti hangverseny. 4 óra 15: Dél- 

utáni hangverveny. 7 óra 30: Ariadne 

auf Naxos opera közvetitése, utána 

népszerü zenekari hangverseny. Ber- 

lin. 9 óra: Egyházi és világi dalok, 

Breslan. 4 óra 30: Szórakoztató zene, 

8 óra 15: Hegedühangverseny. Brünn. 

12 óra 15: Gramofonzene. 7 óra 30: A 

cseh filharmonikusok zenekari disz- 
hangversenye. Langenberg. 1 óra 5: 
Déli hangverseny, 5 óra 45: Hárfatrió 

hangversenye. 7 óra 40: Zenekari 

hangverseny. Prága. 12 óra 15: Déli 

hangverseny. 4 óra 30 Szórakoztató 

zene. 7 óra 30: Szimfonikus hangver- 

seny. Róma. 1 óra: Hangverseny, 5 

óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 45: 

ax 

hirdetmény. 
Alulirott, mint vb. Niem e tz Ferenc csődtömeggondnoka. közhirré 

teszem, hogy a timisoarai törvényszék Fal. 7535/14-1927 száma alatt nyert 

rendelkezésre áll. 

Temesvár, 1928 október 12-én. 

felhatalmazásom alapján e csődtömeghez tartozó s az Elisabetin. Erzsébetváros 
határában fekvő 18 kataszteri holdat kitevő szántóföldet ezennel szabadkézből 
eladásra bocsájtom. Az emlitett földek 1, 11/,, 2 és 3 holdas parcellákban feküsz- 
nek és a Mühle-kert mögött kezdődve, egészen a lőportororyig terjednek. Vé- 
teli ajánlatok tehetők az egyes parcellákra külön, vagy az összes földekre 
együttesen és 1928. évi okióber hó 20.áig bezárólag alulirott ügyvédi irodá- 
jában irásban nyujtandók be. A vételi ajánlatok elégtelensége esetén a földek 
haszonbérbe fognak adatni. Részletesebb felvilágositás alulirott ögyvédi irodá- 

jában naponként d. e. 11-től 12.ig nyerhető, hol a földek helyszinrajza is 

Alföldi Géza dr. ügyvéd 
mint vb. Niemetz Ferenc csődtömeggondnoka. 

Belváros, Lenau-tér 1i. (Eisenstádter-ház) 

széde során hangsulyozta, 

Stuttgart. 1 óra: Déli hangverseny. 4 
óra 15: Délutáni hangverseny 6 éra 
15: Szimfonikus hangvereeny. 

Uj cseh rádióállomások. Prágából 
jelentik: Még ebben az évben Poxsonyy 
ban tizenkét, Márisch-Ostrauban pe- 
dig tiz kilowattos rádió leadóállomás 
állítanak fel, amelyet üzembe is he 
lyeznek. A harmadik rádió leadóálla 
más felállitását Kassára terveztk. 

A Nyugat október 16-iki számában 
Molnár Ferenc negyedszázados iról 
jubilenmát Schöpflin 
méltatja, „Az erdélyi gondolat Er- 
dély magyar irodalmában" ocimmel 
Kuncz Aladár ir cikket, Ignotus 
pedig az uj épités stilusáról tanu- 
mányt. A szépirodalmi rész külön ér 
dekessége a „Danton halálá'-nak az 

két jelenete, amely a szinházi előadás- 

ból elmaradt. Kassák Lajos foly- 
tatja „Angyalföld' cimü regényét, 

Bohuniczky Szefi hovellája. 

Somlyó Zoltán versei, irodalmi. 
szinházi és képzőmüvészeti kritikák 
teszik még változatossá a szám tartal- 

mát. A Nyugat előfizetési ára negyed- 

évre 300 lei, egyes szám ára 60 lei. 

Mindenkiű aki kötelezi magát, hmogy 

a folyólratra egy éven keresztül meg- 

szakitás nélkül előfizet, ajándókkép 

kapja meg a Nyugat Ady Endre 

bronz-plakettjét, amelynek 900 Jei a 

bolti ára. Főbizományos: Pallas lap 

és könyvterjesztő vállalat, Cluj, Str. 

I. Ratin A. 

Május elsejei 
beszéd miafiit a had- 
Ppiróság elé került 

Temesvár, október 16. 

Mint minden évben, idén is megün- 

nepelte május elsejét a Resica- mellet. 

ti Domány község bányász munkássá- 
ga. A szociáldemokratapárt részéről 

kikül- Bratfalean u Konstantin 

döt méltatta a nap jelentőségét. Be- 

hogy a 
munkásság az, amely a békéért küzd 
és az általános leszerelés mellett tört 
lándzsát. Elmult május elseje, amikor 

Bratfaleanu ellen a községi jegyző é 

a csendőrőrmester a temesvári hadbi- 

róságnál feljelentést tettek beszédé- 
nek tartalma miatt. A feljelentés ada- 

tai szerint a szónok azt a kijelentést 
tette, hogy a munkásság a katonaság 

lefegyverzéséért küzd. Ebben a kije- 

lentésben a két hatósági személy az 
állam biztonságát veszélyeztetve lát- 

ta és ezért tették meg a feljelentést 

Bratfaleanun tegnap voly beidézve 

hadbirósághoz, ahol részletes jegyző- 

könyvet vettek fel vele és a hadbiró 

vizsgálóbiró előtt tett vallomása so- 

rán ismételten hangsulyozta, hogy az 
állam biztonsága terhére nem tett 
semmilyen kijelentést. Azt mondotta, 
hogy a munkásság az általános béké- 

ért és a leszerelésért küzd. Legköze- 
lebb sor kerül a feljelentők és a ta 
nuk kihallgatására. Valószinü, hogy a 
temesvári hadbiróság még az őszi 

ciklusban tárgyalja az ügyet 

POROSZ (Hindenburc) és 

SALON xő széx 

itj. REITER SIMON 
Timisoara, Küttl tér. Telef. 238 

Aladár 



uky, 
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tagál, hogy 

raertül meg. 

ajándákkép 

iedő apróhirdetést. 

1928 oktébez 8 

Apróhirdetősek 
masan naaotsa aeezaosozmaomsameeeta

oaa 

Előfizetőink abban a kedvezmény- 

ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 

ftizetési nyugta felmutatása ellenében 

havonkint egyszer dijmen- 

tesen közölhetnek egy tíz szólg ter- 

Allási keres 
Mosást és vasalást otthonra vállalok. 

Cim a kiadóban. (3122) 

Román, magyar német nyelvet be- 

szélek, szállodai portás, vagy pénzbe- 

szedő állást keresek garanciával. 

Cimeket a kiadóba kérek. (3143) 

Adás-vétel 

Ebédiőlámpa és hálószoba csil- 
lár jókarban, jutányos áron sürgő- 

sen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

Jó karban levő férfiruhák, férfi téli- 

és átmeneti kabát és finom őszi- 

téli nőiruhák, női télikabát olcsón 

kapható. Cim a kiadóban. (6000) 

Ady Hnlm 
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Teljesen uj asztali tüzhely sürgő- 
sen eladó. III. ker., Korona-utca 13, 
balra 2. ajtó, 

100 év körüli Phönix pálma haláleset 
miatt eladó. Nagyszentmiklós, őzv. 
Balkuné. (3133) 

Levélbélyeg. Veszek régi bélyeget 
és gyüjteményeket. Krizsány, Bai e 

culane. (3137) 

C 

Motorkerék- 
párokjavitása 

autógénhegesztés, motor- 
kerékpárok garagirozása, 
gummi és olaj, uj és hasz- 
nált motorkerékpárok. Ra- 
leigh motorkerékpárok ve- 
zérképviselője : 

Belváros Sir. Mercy 10 
Azország legmodernebb javitómühelye ő 

Házat keresek megvételre az Erzsé- 
betvárosban vagy a Józsefvárosban 
400.0 0 leig. gynökök kizárva. 
Ajánlatokat „Videk" jeligére a ki- 
adóba kérek szombatig leadni. (3146) 

Használt ajtókat és ablakokat meg.- 
vételre keresek. Cim: II. her. Magyar- 
u. 15. Goldschmidt Ignác. (3148) 

Ház eladó 9J.000 leiért, 30-35.000 
lei készpénz, a többi összeg hosz- 
szabb részletben fizetendő vagy 
esetleg bérbeadó hosszabb időre. 
Cim: Bessenyei-telep IX. u. 39 b. 

(3146) 

Lakás 
a ölaöla 

Csinosan butorozott tiszta utcai 
szoba magányos urnak november 
elsejére kiadó. Cimeket a kiadóba 

kérek „Tiszta" jeligére. (5672) 

Szépen butorozott utcai szoba esetleg 
konyhahaszná attal kiadó. Helvét-u. 
lő.1 em. (3182) 

Szép tiszta szoba, konyha, éléskamra, 
kiadó, ugyanott két szoba kerttel 
együtt is kiadó. Ivóviz az udvarban 
Mehala, Vársor 15. (3135) 

Családi ház Gyárvárosban nov. 1 ére 
kiadó. Cim: Eötvös-u. 22. IV. ker. 

(3140) 
Csinosan butorozott két ágyas szo- 

ba, főrdőszoba használattal elsőran- 
gu ellátással a város kö pontjában 
kiadó. Cim a kiadóban. (3141) 

Küiönbejáratu utcai szoba előszobá- 
val uriembernek nov. 1-ére kiadó. 
Holló u. 25/b. I. em. (3142) 

Wjszabadfalun 2 szoba, mellékhelyi- 
séggel kiadó. Bővebbet Bonyhádi 
füszerüzletében, (3144) 

- 

Gyilkosság a hastélyban 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján iria: Gábor Emil 

A detektiv higgadtan folytatta sza- 

vait: ; 

- Nem állitom teljes határozottság- 

sal, azonban azt hiszem, hogy ugy tör- 

tént. A szimatom azt mondja, hogy 

De meg akarom vizsgálni az 

ügyet töviről hegyire és kérem az 

urakat, hogy nekem abban segitsé- 

igen. 

gemre legyenek. A főkérdés az, hogy 

lehetett-e a grófnak valamelyes oka, 

hogy a feleségétől szabadulni igyekez- 

zék? Ha azonban a feltevésem való, 

akkor bizonyos az is, hogy a gróf 

tettét már régóta készitette el és pe- 

dig nagyon pontosan s minden részlet- 

re kiterjedően. Nagyon ravasz módon 

ugy eszelte ki a dolgot, hogy a rabló- 

gyilkosság látszata forogjon fenn és 

azt a hitet keltse, hogy ő maga is ál- 

dozata lett a rablógyilkosságnak. Pe- 

dig az volt a szándéka, hogy aztán 

minél messzibbre meneküljön és vala- 

hol idegenben álnéven éljen. Ugyan- 

csak ugy rendezte el az egészet, hogy 

a gyanut teljesen ártatlan emberre 

kenje. Azzal kezdte, hogy szokatlanul 

nagy összeg pénzt küldetett magának 

a bankkal és ezt nem tartotta titok- 

ban, mint ez ilyenkor szokásos, hanem 

mindenkinek hangosan beszélt a 

pénzről. Ezzel nyilvánvalóan 

akarta, hogy a pénzről a szolgasze- 

mélyzet is tudomást szerezzen. És nem 

csodálatos önök előtt az a körülmény, 

hogy éppen azon az estén, amikor az 

a nagy összeg pénz a házában van, 

szabadságot ad az egész személyzet- 

nek és feleségével teljesen egyedül 

marad a kastélyban? 

- Kérem, kérem, - vetette közbe 

a jegyző - hiszen a személyzet maga 

kért kimenőt, mert a erófi párnak volt 

ment férihez Temesvá- 

azt 

szakácsnéja 

rott. 

- Igen, - vetette ellene a detektiv 

- csakhogy a gróf ia jó előre tudta 

az esküvő napját és mivel az tervébe 

nagyszerűen beleillet, hát ahhoz al- 

kalmazkodott. Mikor aztán a személy- 

zet engedélyt kért, hogy az esküvőre 

Temesvárra utazhasson, az engedélyi 

készséggel megadta. 

- De hogyan lehetséges az, hogy a 

banld ig éppen erre a napra küldte ki 

a nagy összeg pénzt a grófnak? 

- Én erre sem mondom rá, hogy 

az véletlen. Erre vonatkozólag már 

holnap is bizonyosságot szerezhetünk. 

- Hogyan? 

- Egészen egyszerüen. A bankot 

fogjuk megkérdezni, hogy a pénzkül- 

demény nem volt-e erre a napra ren- 

delve. 

- Igen, ez mind lehetséges, - je- 

gyezte meg az orvos - és ha mindeze- 

ket a dolgokat megfontoljuk, akkor az i 

Aso zag atadákea a? 

Különféle 

Ühu-kvargti felülmulhatatian! Izletes, 

pikáns, tápláló. Központi 

Wátz Ágoston tejvállalata, Temes- 

vár, Andrássy-ut 18. Telefon 15-90. 

Vidékiek fizyelmébel Intelligens nő 

massziroz lakásán. Fogad egész nap. , 

Timisoara, Józsefváros, Hunyadi-ut 

35. földszint ajtó 6. Nap vendég ő 

udvarában uj épület. (31340 

Zongorázni jó megtanitok 8 10 hó- 

nap alatt nagyobb dijazás ellenében. 

Lehet kezdő vagy haladó is. Cime- 

ket „Uj módszer jeligére a kiadóba 

kérek. (3145) 

gyár: 

20 (Folytatás). 

egésznek az a látszata van hogy a 

gyilkos csakis a gróf lehet. 

Palmer jegyző nem szól, semmit, 

hanem csak némán bélintott a fejével 

Most aztán már csak annak a 

megállapitása marad hátra, - foly- 

tatta szavai a detektiv - hogy meg- 

állapitsuk. hogy Nánási kertész a 

büntettben részes-e, vagy pedig telje- 

sen ártatlan abban. 

A két másik ur figyelemmel hall- 

gatta a detektiv további szavait. 

- Bármilyen gyanus is Nánási vi- 

selkedése, én mégis azt hiszem, hogy 

a szerencsétlen flótás egy neki ügyeen 

állitott csapdába esett be. A gréf bi- 

zonyára tudott Nánási előéletéről és 

egyben tisztában volt vele. hogy ez 

már önmagában is elegendő arra, 

hogy a gyanu teljesen Nánásira es- 

Most már azonban biztosra kell 

vennünk, hogy Nánásinak semmi köze 

a grófnő halálához. Ha a kertész gyil- 

kolta volna meg a grófnőt, akkor a 

tagadása sodkal bizonytalanabb fen- 

ne. Én ugy látom, hogy a gréf ügyes 

csapdát állitott a szerencsétlen Náná- 

sinak, hogy igy a rablógyilkosság 

látszatát keltse ellene Meggyőződ- 

tünk róla, hogy ott, ahol a grófnő hul- 

láját találták, a gyilkos és áldozata 

között eemmiféle küzdelem nem volt. 

Tehát a grófnő a küzdelem hevében 

nem is téphette le áldozata bluzáról a 

zsebet, amely aztán a kezében maradt 

volna. Azt pedig nem lehet hinni, 

hogy azt a szövetrongyot maga Ná- 

nási tetfe volna a grófnő Fihült ujjai 

közé. Éppen olyan valószinütlen az is, 

hogy a kertész a véres "luzs maga 

dobta volna a hid alá, ahol azt meg- 

találták. 

- De hogybha Nánási ártatlan. - 

kérdezte a doktor - akkor miért vo- 

nakodik olyan konokul megmondani. 

hogy hol töltötte az eetét? Miért nem 

iparkodik alibijét igazolni? Lehetsé- 

ges, hogy Nánási ártatlan, lehetséges- 

nek tartom azonban azt is, hogy eset- 

leg tud a gyilkosságról, ha nem ís 

segédkezett benne. 

A kertész ügyében egyelőre azon- 

ban ugy sem tudtak tisztába jönni 

Ismét rátértek a gyilkosságra. Sebee- 

tyén detektiv kijelentette, hogy már 

meg is csinálta magának gondolatban 

a gyilkosság lefolyásának képét és azt 

mindjárt el is mondta. 

Esa tiz óra lehetett, - kezüle 

elbeszélését Sebestyén detektiv - amli- 

kor a grófnő és a gróf visszavonultak 

a hálószobájukba. Kivülről egy hang 

sem hatolt oda be, mert a faluban 
már mindenki aludni szo- 

en. 

olyankor 

ko't, a kastélyban pedig szintén teljes 

csend volt, mivel az egész cselédség 

szaaltzsmtot r kekzazenéene 

z 

A XX. század 
csodája a valódi His Masters 

Voice grammofonok óriási vá- 

lasztékban. Grammofonleme- 

zek a világ összes művészeitől. 
Kedvező fizetési feltételek. 

Autorizált képviselő: 

KMATZKY 
rTrimisoara, Str. Mercy 10. 

7. eldai 

szabadságol kapott, hogy bemenjen a 

városba a szakácsnő lakodalmára. A 

grófnő a kis kinai asztalkához ült, 

hogy elkészitse a teát. A gróf közben 

le és föl járkált a szobában és beszél- 

getett. Mindenfélét csacsoghatott. Az 

utóbbi időben ugyanis ismét enybült 

a feszültség, amely a gróf és a grófnő 
közöt volt. Ezt a cselédségtől tudom, 
amely elmondia, hogy a gróf ismét 

vidáman és tréfálkozva beszélt mosta- 
nában a feleségével. A feszültség bi- 

zonyára azért volt közöttük, mert a 

grófnő rájött valamiből, hogy a gróf 

Kemény János községi biró leányú- 

nak, Laurának udvarol. Lehet, hogy a 

grófnő arra is gondolt, hogy a férje 

elválik tőle és elveszi a biró leányát. 
Azonban szerette a férjé: és nem 

akarta átengedni másnak. Azért na- 

gyon vigyázott rá, hogy egy bizonyoe 

okirat, amellyel a grófot a hatalmá- 

ban tartotta, ne kerüljön ennek a ke- 

zébe. Ezért feszült volt közöttük a 

helyzet. Ez aztán később enyhük. A 

gróf ugy tet, mintha nem is gondol- 

na többé más nőre és sikerült a gróf- 

nőt félrevezetni. Meg aztán bizonyára 

a cselédség előtt is azt a látszatot 

akarta kelteni, hogy igen boidogan él- 

pek egymással. 

(Folyt. köv.) 

vasSsáa 
mindennap 

Meghivós 
Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmávai 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
teltételek mellett a keleti 
páyateve érkezési olda- 
val szemben levő 

muun alik Bam 
na szálloda 

BUDAPEST VIII, Baross-tér 10 

20engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

t0bengedménytkap 
er 

5 pengőt megtakarit 
autótari költséget, mert 
gyalog átjöhet perc 
alatt a pályau 1. 

4 

tánk vilu mi mut! 
Elsőrendü kiszolgálás 
szigornan ecsaládi jelleg 

E 
Saját érdeke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 

meg. Előzetes szoba-meg- 
rendelés ajánitos (565. 
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A leszállás részletei - ewyore diada mánmnorbanm - Ecke- 
mner nyilaitkozata a sajtómak - A léghajóút jelentösége 

Temesvár, okt, 17. 

A Zeppelin léghajó utjának utolsó 

részét és megérkezését a lakehursti re- 
pülőtéren felállitott mikrofonok sza- 

vai továbbitották. Százezer és száz- 
ezer rádió előtt hiszterikus asszonyok 
sirógörcsöt kaptak, komoly emberek 
verejtékező homlokkal járták be a 
rádiótüvel a világ összes rádióállo- 
másait, aggastyánok nem hajtották 
éjjeli nyugalomra a fejüket és a 
gyerekek, a diákok is lemondtak az 
éjszakai pihenésről. Ott ültek izgatot- 
tan a rádió előtt. És talán amióta a 
rádió általános használatban van, még 
annyian nem ültek ez előtt a hullám- 

szerkezet előtt, mint hétfő délutántól 

hbéttfő éjjelig. 

Az első hivatalos jelentést a dan- 

zigi rádióállomás közvetitette Ameri- 
kából: 

- A Graf Zeppelin méltóságtelje 

sen repül el Virginia állam fölött. A 

Zeppelin százötven kilóméternyire van 1 

Washingtontól és háromszáz kilómé- 

ternyire Newyorktól. A Zeppelin még 

ma érkezik Newyorkba. 

Ez a jelentés este tiz órakor érke- 

zett el hozzánk. És a világon szerte, 

amerre csak müsorral kedveskednek a 
rádióhallgatóknak, Rómában és Vil- 
verzumban, Koppenhágában és Zág- 

rábban, Budapesten és Bécsben, meg- 

szakadt a koncert, a jazz zenéje és 
jelezték: 
- Halló, halló! Ujabb jelentés a 

Zeppelinről. A Zeppelin kétszáz méter 

magasságban elrepült Washington fö- 
lött. Az emberek ezrei az utcán. Ken- 
dőlobogtatás. 

Jelentkezik München. 
hang jelzi: 

Hölgyeim, uraim. maradjanak a 

rádióaparátusoknál, egész éjjel dolgo- 

zunk. Adjuk a Graf Zeppelin hireit. 

Megpróbáljuk közvetiteni Amerikát. 

Egy csavarintás hallszik. Egy kis 
nesz. Egy perc és a nagy vizeken át 

megszólal egy monoton hang. fs be- 
szél és beszél és leadja pillanatról- 
pillanatra a Zeppelin utját: 

- Most már Newyorkhoz közeledik.. 

Newyorkban megakadt a forgalom.. 

Kedves női 

ér 

Holals :.. 

-
.
 

Százezrek az utcán.. Most vörös fény- 

szórókkal világitják meg a lakehursti 

repülőteret.. A Zeppelin közeledik.. 

Most háromszáz méter magasan van, 

most kétszáz, most ötven méter.. 

Most ereszkedik le... Most. most 

földet ért... Simán... A Craf 

Zeppelin - jelenti büszkén most már 

németül a müncheni állomás - kikö- 

tött a lakehursti a repülőtéren.. 

És a rádióba hirtelen belezeng: 

Deutschland, Deutschland über 

alles.. 

Azután hozza ezer kilómétereken át 

az ördöngös masina a lakehursti re- 

pülőtér zsivaját, lármáját, kiabálást, 
az emberek százezreinek orditását. 

hallatszik a polgármester üdvözlő be- 

széde, majd Eckener dr. angol válasza. 

A tömeg ünnepel.. A tömeg nem akar 
oszolni.. A' Zeppelin utasait autóba 

ültetik és elviszik a repülőtérről pi- 
henni.. Rájuk fér.. 

rd. 
. 

Ezernyi tömeg üdvrivalgásban tört 
ki hétfőn este a lakehursti repülőté- 
ren, amikor a Graf Zeppelin a látha- 
táron megjelent. A' hatalmas léghaj 
a repülőtér fölött kört irt le előbb, az- 
után lassan és méltóságosan leeresz- 
kedett. Nyolcszáz ember segédkezett a 
léghajó kikötésénél. Elsőnek Ecek e- 

1n e r Hugó dr. hagyta el a léghajót, 

majd utána jöttek utitársai. 

A közönség folytonos éljenzése köz- 

ben virágesővel boritották el őket. 

Az utasokon meglátszott a fáradt- 

ság, mert azok az óceán fölött négy 

éjszaka alig aludtak valamit. 

Eckener a léghajóból való kiszállása 

után megpillantotta a rája várakozók 

soraiban Wisserint igazgatót, 

az American Zeppelin Company veze- 
tőjét. Jókedvüen üdvözölte és azt 

mondta, azt gondolta, hogy Wisserint 

jelenleg Afrikában oroszlánra vadá- 

szik. Wisserint igy válaszolt: 

- Afrikából, ahol pár napig orosz- 

lánra vadásztam, már visszatértem. A 

legznagyobb oroszlán azonban most áll 

előttem. Eckener, ön a levegő orosz- 

lanja! 

Hétfőn este a Zeppelin utasai csak 

zárfkörü banketen vettek részt, az- 

után lefeküdtek. Kedden délben kü- 
lönvonat vitte őket a Jersey City állo 

másig, onnan Newyork város diszha- 

jója szállitotta őket Newyorkba. New- 

ycrkban autókon a város üzleti negye 

débe mentek, majd a katonák és tenge- 
részek sorfala között fölvonultak a vá- 
rosházára, ahol 

Walker főpolgármester üdvözölűe 
a lég utasait és Eckener drnak a 

város nagy aranyérmet nyujtotta át. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3:131/ Párisban 1550 

Temesvári magánárfolyamok 1928 október 17-én reggel: 

( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai.) 
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Józsefvárosi POPPER LINOLEUMHÁZ, Bulevardul! Berthelot 5. (Kobelt ház). 
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Olcsó árak. 
NAGYBAN ÉS 

KICSINYBENI ELADÁS 

letre van szükség, mivel 

Kedden este Newyork városa nagy 

bankettet adotít a tiszteletükre. 

A francia lapok meglehetős lanyha 

sággal irnak a Zeppelin utjáról, annál 

melegebben emlékeznek meg azonban 
róla az angol ujságok. Méltatják a 

teljesitményét és hangsulyozzák, hogy 

a Zeppelin az első léghajó, amely az 

száz utassal tette meg Ameriká- 

ba. Nem titkolják el azonban azt sem, 

hogy a Zeppelinekkel még sok kisér- 

ennyi idő 

gőzösök is 

utat 

alatt a modern óceánjáró 

megteszik az utat. 

Lakehurstba való érkezése után 

Eekener dr. fogadott ötven uj- 

sagirót és elmondta a léghajó stabili- 

zációs felületének megsérülését az ut 

alatt, vázolta a sérülés mibenlétét és 
hozzátette, hogy ilyesmi még sohasam 

ért léghajót. Mindazonáltal a Zeppe- 

hn biztonságát bizonyitja az, hogy a 

nagy sérülés ellenére mégis elérte cél 

ját. Azután Rosendahl parancsnok 

jelentette ki az ujságiróknak. hogy a 

Zeppelin jó léghajó, de a nagyságát 
még növelni kell. Arra a kérdésre, 

hogy miért kért segitséget a hajéktól, 
azt felelte, hogy arra Eekener Ir. szó- 
fitotta föl 

és meg van róla győződve, hogy 

minden kapitány igy cselekedett 

volna, aki utasainak sorsát a szi- 

vén hordia. 

Brandenburg, a bertini közlekedés- 
ügyi miniszterium osztálytanacsosa, 
kijelentette, hogy a léghajó nagy elő- 
nye gyorsasága és tökéletesithetősége. 
Eeckener nagyszerüen kihasználta a 
folytonosan kapott időjár1i jelentése: 
ket és a szél segitségét. Az u! jelenté- 
tősége annál nagyobb, mivei a Zep- 

pelin a sérülése ellenére is ji folytat- 

ta utját. A fedélzatan egy pillanatra 

sem volt nyugtalanság, aminek oka 
főképpen maga Eckoner. aki a meg- 
testesült nyugalom. Példaadó volt, 
amint a legénység. közt Hekener fia, 

korbácsoló viharban és esöben öt érán 

keresztül ezerötszáz méter magasság- 
ban a korláton kizül a levegőten lóg- 
va elvégezték ,4 stabilizáte- javitási 
munkálatait. 

ők Lei 350-től kezdve 


